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Bruchgleichungen

Bestimme zu folgenden Bruchgleichungen die Definitionsmenge.
2x—-1 _ 1+2x

1)
x 7 1 x-3 4—-x 5+x
A=y b=l d=T5 A=
x-=5 8 x x+2 6—x x+9 1+3x 2-7x
2) Bestimme die Definitionsmenge und l6se die Gleichungen! Runde auf eine Stelle nach dem
Komma.
2+3x 5 2 5 2 1 2+x 3+2x—x+1
a) == b) = )—=— d)—=—"7"7"—"
x 2 3x—4  6x-8 x-1  x-1 x—1 x+1
X°+5x+3 -3x+6 7 3 —x2
) =x-3 =—- g)—=— )—=—x
x+3 3x—4 6 x—1  1-x x—1
32 _ 5x

) 8x+16  2x+4
3) Uberpriife folgende Behauptung! % = x4+ 5firallex € Q.

Zeige, dass (a + 1)1 = a1 keine L6sung besitzt.

4)
Ein kleiner LKW fahrt einen Aushub von 405 m2 in x Fahrten zur Deponie. Ein groBer LKW

5)
braucht dazu 9 Fahrten weniger. Zusammen schaffen beide LKW’s den Aushub in je 20
Fahrten. Wie viel Fahrten braucht jeder LKW alleine und welche Ladekapazitat hat er?

Eine Tankstelle hat einen Vorrat an Normalbenzin, der bei einem taglichen Verkauf von 1200

6)
Liter fur 30 Tage reicht.
Wie lange reicht der Vorrat, wenn taglich 1800 Liter verkauft werden?
7) Welche natlrliche Zahl(en) kann man zum Z&hler von 5 addieren und gleichzeitig vom

Nenner subtrahieren um -2 zu erhalten?

5 . . 1 N
8) Welche Zahl muss man zum Nenner des Bruches > addieren, damit man 3 erhalt.

Gegeben ist die Gleichung Gx__zx 3

9 2
Bestimme die Definitionsmenge und die L6sungsmenge.

9)
a.
b. Ersetze die Zahl % durch eine andere Zahl so dass sonst die unveranderte Gleichung

die Lésung x = -1 hat.

(D) er-sa |
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Losungen:

D aAQ\EE B0 9Q\(-%6 dQ\{-5:3
2) a)D=Q\(0};x=-4; )PP = Q\{3};L={} )P = Q\(1};L = (}; )P = Q\(-L; 1L = {};

e)D = Q\{-3};x=-24; 1D = Q\{3};x=-27; ) D = Q\(1}L = {}; h) D = Q\{1}; x=0;

iD= Q\{-2};x=16
3) Falsch D = Q\{3},;
1

4) el % S a+1=as 0=1 - Widerspruch, deswegen gibt es keine Lésung.

5) Kleiner LKW pro Fahrt: 4xlsm3; GroRer LKW pro Fahrt: :’L_Zm"’

Zusammen brauchen sie 20 Fahrten, um 405 m® wegzuschaffen: 20 - (lerrﬁ +

D = Q\{0;9}; x=45

Ladekapazitat klein: 405 m3: 45 =9 m3

Ladekapazitat groR: 405 m3:36=11,25 m?
6) 1200 Liter - 30 = 36000 Liter

36000 Liter _ 1800 Liter = x = 20; Das Benzin hélt 20 Tage.

£m3) = 405 m3
9

7) i% =-2;D=Q\{5};,x=12
8) %=§;D =Q\{-7}x=8
9) a)D=Q\{9}x=56

b) 6—2-(-1)

= =y=y=-08
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